



陪伴 引领 助力 筑梦

# 四月，一大拨学生在路上



● 延安培植小学学生与大自然亲密接触



一年级师生徒步向前  
新区高级中学高



学校一年级学生踏青  
清华附中延安



徒步秦直道  
富县中小

## 导读

B2版· B3版·

命运  
做网络真正的主人

B4版·

常来胜：心中时刻装着学生  
老英雄进校园

### 1 40里远足 青春洗礼

春风送暖，绿柳扶苏。在这个充满诗意的季节，延安市新区高级中学一年级600余名师生从学校出发踏上红色远足研学之旅，行走在无边春色中。上周六，红色研学活动出发仪式在学校体育馆举行。随着校长王殿斌为远足队伍授旗并发出出发令，师生一同踏上全程40里的红色远足研学之旅。

道亮丽的风景。响亮的口号伴随着青春的步伐，和煦的暖风吹不散对自然的向往，鸟儿的鸣叫盖不住轻松惬意和欢歌笑语。一路微风，一路阳光，一路欢笑，一路激昂……经过数小时的跋涉，远足队伍抵达王家坪革命旧址。稍作休整后，举行了向毛主席铜像敬献花篮仪式暨红色教育大会。

成才，坚定信念，报效祖国，为实现中国梦而努力奋斗！”同学们成才报国的铮铮誓言，在旧址上空久久回荡。学生代表李煜然作了发言。她号召同学们把个人命运与国家未来紧密相连，把个人梦想与中华民族伟大复兴的中国梦融为一体，担当使命，踔厉奋发，让青春之花绽放于祖国需要的地方。同学们聆听了旧址讲解员讲的红色党课，接受了一次触及灵魂的红色精神洗礼。走进延安革命纪念馆，一件件

展品陈列其中，诉说着往昔岁月。同学们时而驻足观看，时而相互交流，不禁感怀历史，对革命英雄心生敬佩。

传承红色基因，是新区高级中学“三原色”办学理念的重要组成部分。“传承红色基因，是要新高学子增强艰苦奋斗、胸怀天下的爱国意识；是要新高学子坚定奋发图强、报效祖国的理想信念；是要新高学子做到顽强勇毅、自信坚持，做最优秀的自己。”校长王殿斌说。（记者 贺卓）

### 2 春风沐野 激情满怀

“春风得意马蹄疾”，阳光正好，白云悠悠，上周五，清华附中延安学校小学部一至三年级开展了校外踏青研学活动，孩子们分别走进延安学习书院、枣园革命旧址、杨家岭革命旧址，感受春天气息，感知红色激情

岁月。

一路上，孩子们就像一群放飞的小鸟自由地翱翔，尽情感受着春天带来的愉悦。他们穿行在葱郁的林间小道上，一边是郁郁葱葱、生机盎然的树木，一边是绚烂多彩、竞相开放的花

朵。一年级的孩子们在学习书院铺开野餐垫，摆上美味的食物，和朋友一同分享这份宁静与美好；二年级的孩子们跟随着小讲解员的现场解说，共同参观了毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、任弼时五大书记的旧居，感受了老一

辈无产阶级革命家在艰苦年代的生活与工作；三年级的孩子们跟随小讲解员走进杨家岭革命旧址，透过一张张照片、一件件文物藏品、一段段史料影像，回顾昔日革命先辈那些激情澎湃、艰苦卓绝的革命故事。（记者 贺卓）

### 3 乾坤湾之旅回味无穷

得知学校要组织我们四年级全体师生去延川县乾坤湾研学，我激动不已，回家就立刻查询了路线和乾坤湾的相关介绍，甚至在出发的前一天晚上激动得睡不着觉。

那天早上不到六点，我就起床了，仅仅用了五分钟就洗漱完毕。背上提前准备好的出行用品，伴着晨曦，哼着歌飞奔去了学校。吃完早饭我们就出发了，沿途的美景果真如歌曲里唱的“最美是人

间四月的天”。天气不算太热，还有清风拂过脸庞送来丝丝清凉，隔着车窗望去，山绿起来了，粉红的桃花也开得正盛。在这美景之中，还夹杂着同学们热闹而激烈的谈笑声和讨论声，让人的心情变得更加愉悦了。

伴随着大巴车的阵阵颠簸，乾坤湾愈来愈近，我的心也跳得更快了。终于，历经两个小时的车程到达了目的地。我跳下车子，集合后跟着讲解员，来到了乾

坤湾的观景台。站在这里，整个乾坤湾的美景尽收眼底，大河之湾，天地之魂。听老师讲这条河被专家称为“黄河上最美的湾”。俯瞰乾坤湾全景，同学们不由赞叹起大自然的鬼斧神工。

随后来到了剪纸课堂，体验非遗文化独特的艺术魅力。老师让我们一人准备两张纸和一个剪刀，她先给我们讲了剪纸的历史和方法，并进行了演示。我剪了好久都没剪出来，直到老师在我旁

边耐心地指导，我才终于剪出一只可爱的小燕子，看着手中活灵活现的小燕子，内心充满了成就感。最后我们来到了博物馆，老师给我们讲解了乾坤湾是由地壳上升、裂隙发育、流水长期侵蚀形成的。

与乾坤湾第一次亲密接触，亲近交流，既是一场美好的视觉盛宴，也是一次洗涤心灵的震撼之旅。

（延安培植小学四年级一班 冯子育 指导老师 刘荣）

### 4 徒步秦直道 看家乡发展

上周末，富县中小2024年春季研学活动正式启动，富县高级中学一百余名师生开启了“徒步秦直道 奋进新征程”主题研学。

活动中，师生们一行来到秦直道车路梁段徒步，并在秦直道上分组开展“飞

夺泸定桥”“支援前线”“红军过草地”等红色团建活动，同时让同学们触摸到两千多年前的历史，更加坚定了文化自信；随后对延长石油富县电厂和延能化进行了参观，实地了解了电力和化工产品的生产过程，激发了同学们热爱科学、回报

祖国和家乡的热情。

此次春季研学活动，是富县教科体局联合多部门单位精心打造的，包括“徒步秦直道 奋进新征程”（秦直道车路梁段—延长石油富县电厂—延能化）和“弘扬延安精神 传承红色基因”（直罗烈士

陵园—延长石油富县电厂—延能化—富县国家气象观测站）两条线路，既帮助孩子开阔了视野，以研促学、知行合一，又引导学生感受家乡发展变化，厚植家国情怀、肩负时代重任。

（通讯员 杨雪 杨旭涛）



主 编/牛 敏  
本版编辑/樊江江  
视觉设计/李延庆  
组 版/刘欢欢  
校 对/徐晓婷  
电话：13772298306  
邮箱：czzk2021@163.com